

政策干货多 产才融合深 成果转化快 上饶经开区两年引进高层次人才500余名

本报上饶讯(记者祝学庆、吕玉玺)院士、国家级人才、省级人才共6人奖励692万元;汉腾汽车海归博士王长江获得国家级荣誉,奖励100万元……5月31日,上饶经开区为引进高层次人才共兑现奖励1307万元。这是上饶经开区创新人才工作的一个有力实例。

近年来,该区牢固树立“人才是第一资源”理念,充分发挥主导产业集群集聚高端人才的优势,紧盯“两光一车”产业发展目标,以项目带动人才,重点对接与主导产业关联度高的紧缺型产业人才、创新人才和创业人才,通过出台政策,加深“产才”融合,加快科技成果转化,提高引才的实用性和对接的成功率,打造各

类人才汇聚“宝地”。

政策干货多,让人才创业有保障。上饶经开区出台《关于实施“十百千万人才计划”暂行办法》,计划利用5年时间,安排5亿元人才发展经费,引进10名以上国家级领军人才、100名以上省级领军人才、1000名以上急需紧缺人才、1万名以上专业技术人才。该区除在住房保障、个税减免、创新奖励等方面给予政策支持外,还为高层次人才提供“定制化”优质服务。2017年至今,上饶经开区共引进院士5人,引进及培养国家级人才6人,引进及培养省级人才15人,博士及高级技术职称以上人才500余名。

“产才”融合深,让人才有用武之

地。上饶经开区把深入推动产业与人才融合,作为集聚人才的重要途径,围绕“产业链”打造“人才链”。该区“以产业招人才、为产业聚人才”,提高引进人才与本地产业发展的契合度,引进专业对口人才,让人才有用武之地;通过打造汽车产业园、光学产业园、双创产业园等创业孵化平台,让站在行业科技前沿、具有国际视野的领军人才真正做到凤栖梧桐。海归博士林健是国际知名的混合动力汽车专家。2014年,他加入汉腾汽车,成为公司新能源汽车开发的核心人物。之所以选择上饶,除了企业的诚意、优越的待遇条件外,更让他下定决心的是上饶经开区发展汽车产业的布局、理念和决心。

成果转化快,让人才有成就感。上饶经开区积极主动与高校对接、合作,着力引导企业与高校、科研院所对接,截至目前,开发企业先后与清华大学、浙江大学等100余所知名高校院所建立了产学研合作关系,聚集和培养了一大批高层次人才。由江西安驰新能源科技有限公司技术专家徐小明自主研发的某型磷酸铁锂电芯,用于安驰新能源汽车生产后,由于产品质量好,受到国内外商家青睐,订单一直排到了年底。通过产业与研究的无缝对接,该区一大批研究成果得到迅速转化,并为产业发展提供了科技支撑。

争相绽放映山红 增光添彩新画卷 毛伟明在赣州调研企业上市“映山红行动”

本报赣州讯(记者魏星)6月2日,省委常委、常务副省长毛伟明深入赣州工业园区、企业生产一线,调研企业上市工作。

毛伟明先后来到赣州汇木业有限公司、孚能科技(赣州)股份有限公司等企业,考察生产经营状况,了解企业上市情况,协调解决困难问题。毛伟明指出,当前资本市场改革正向纵深推进,为企业扬帆资本市场带来了政策窗口期。重点拟上市企业要抢抓机遇,严格按照上市要求规范公司治理,加强与券商等中介机构协作,做到早申报、早申报、早上市。市政府要精准帮扶,全力服务,让企业亮丽登场。

毛伟明强调,资本市场在现代金融

体系中的地位越来越凸显。各地、各有关部门要认真学习贯彻习近平总书记视察江西时的重要讲话精神,对标今年“确保10家,力争12家,实现翻番”的任务要求,坚定信心、加压奋进,挂图作战,精准发力,在完善机制上下功夫,在协调问题上出实招,在培育后备上深耕耘,强力推进企业上市工作,不断壮大资本市场江西板块,推动“映山红行动”争相绽放,为描绘好新时代江西改革发展新画卷增光添彩。

据悉,今年以来我省新增5家企业提交上市申请,排名全国第5位,有9家企业在中国证监会审核,1家申报科创板,3家在港交所审核,20家企业辅导备案,200余家企业进入上市后备库,发展态势良好。

江西女企业家发挥“她力量” 募集并发出公益款项6000余万元

本报讯(记者杨静)记者从5月30日举行的江西省女企业家协会第七届会员大会上了解到,五年来,江西女企业家发挥“她力量”,共募集并发出各类公益款项6000余万元,帮扶各类人员2万余人。

据介绍,自2014年换届以来,协会先后开展“母亲邮包”、助学“春蕾女童”、“社区居家养老服务支持”、资助困难单亲母亲、关爱孤寡老人等扶贫助老、扶危济困的公益活动200余次,共募集并发出各类公益款项6000余万元,帮扶各类人员2万余人。此外,积极开展与省内外、境内外女性组织的交流联谊活动,先后组织女企业家赴中国香港、澳门、台湾,以及东盟、俄罗斯、尼泊尔等地考察,与东盟、南亚、瑞士等国家和地区女企业家开展广泛的商业合作。

“全省广大女企业家在引领企业持续健康发展的同时,为社会创造了数以万计的就业岗位,带动更多妇女群众脱贫致富,为促进经济发展、社会和谐作出了重要贡献。”省妇联负责人表示,将继续引导协会把资金、技术、管理、品牌等资源要素与江西产业发展的潜力结合起来,与女性就业的特点和优势关联起来,大力发展家政服务、生态农业、生态旅游、生命健康、电子商务、大数据等新兴产业领域,为推动我省经济结构持续优化、产业结构迈向中高端贡献力量。

交上去的申请拖着办 看得见的低保吃不上 龙南严查办理低保慢作为乱作为

本报龙南讯(记者张武明 通讯员王君)“因为工作人员在办理低保过程中存在慢作为问题,连民政局局长都被县委找谈话了。”近日,龙南县纪委监委通报一起办理低保过程中慢作为问题的问责消息,在该县引起强烈反响,向广大干部敲响了强化作风建设的警钟。

据龙南县纪委监委工作人员介绍,在该县龙南镇2018年送审的84户低保申请中,有56户存在审核、审批时间过长问题,其中有19户于2017年下半年提交了低保申请,但直至2018年4月,龙南镇民政所才组织开展入户调查。2018年7月,龙南镇通过数字民政核平台向县民政局提交了62户低保新增对象,但因县民政局对基层民政干部业务培训不够,工作指导不到位,导致镇村两级民政工作人员业务不熟,送审材料不齐,屡次被退,严重拖延了审批时间。此外,县民政局疏于对干部日常管理,工作人员责任心不强,未主动跟踪龙南镇有关低保材料送审情况,导致工作脱节,直至2019年3月11日才导致审批。

针对这起在办理低保过程中作风不实慢作为的问题,龙南县的处理结果

是:分别由县委、县政府对县民政局局长钟某某、分管领导曾某某进行警示谈话;责成县民政局主要负责人对两名具体工作人员进行诫勉谈话。由县纪委监委对龙南镇分管领导刘某某进行提醒谈话;责令龙南镇民政所所长吴某某向县纪委监委作出书面检查;责成龙南镇主要负责人对具体工作人员赖某某进行警示谈话。

着眼于发现脱贫攻坚尤其是低保领域存在的腐败和作风问题,去年11月26日至今年1月15日,龙南县委对7个乡镇及所属的10个省级贫困村和承担脱贫攻坚任务较重的相关部门单位开展了脱贫攻坚专项巡察,收集到问题线索15条。桃江乡西坝村村委会召开脱贫攻坚专项巡察,收集到问题线索15条。桃江乡西坝村村委会召开脱贫攻坚专项巡察,收集到问题线索15条。桃江乡西坝村村委会召开脱贫攻坚专项巡察,收集到问题线索15条。

到警示谈话和诫勉谈话处理,时任桃江乡民政所长肖某某被免去职务。

“农村低保是保障农村困难群众基本生活的一项重要安排,在打赢脱贫攻坚战中发挥着重要的兜底保障作用。我们通过开展巡察、群众举报等方式,广泛收集问题线索,坚决查处农村低保工作中存在的吃拿卡要、优亲厚友及作风不实、对困难群众冷漠怠慢等违纪违规问题,确保符合条件的困难群众能够及时享受政策。”龙南县纪委监委主要负责人介绍。

有群众领了不该领的低保金,也要坚决追究相关工作人员的责任。龙南县临塘乡民政所长张某某违反工作纪律,工作失职,导致5人次长期违规享受低保补助,老龄津贴8000余元。今年4月,张某某受到党内警告处分,临塘乡党委被责令向县纪委监委作书面检查,临塘乡纪委书记被提醒谈话。

日前,龙南县纪委监委已经梳理出所查办系列案件中涉及低保领域的慢作为乱作为等形式主义、官僚主义共性问题,形成剖析报告,反馈给县委、县政府和相关职能部门,作为完善工作制度的参考。

我省公布2019年度社会保险使用的 城镇单位就业人员月平均工资标准

本报讯(记者刘斐)6月2日,记者从获悉,省人社厅、省财政厅等四部门近日下发《关于确定2019年度社会保险使用的城镇单位就业人员月平均工资的通知》,公布了2019年度社会保险使用的城镇单位就业人员月平均工资标准。

其中,全省全口径城镇单位就业人员月平均工资为4736元;全省城镇非私营单位就业人员月平均工资为5714元。无雇工的个体工商户和灵活就业人员参加企业职工基本养老保险,按照全省上年度全口径城镇单位就业人员月平均工资的60%、70%、80%、90%、100%、150%、200%、250%、300%设立的九个缴费基数档次确定月缴费金额。

员月平均工资为4736元;全省城镇非私营单位就业人员月平均工资为5714元。无雇工的个体工商户和灵活就业人员参加企业职工基本养老保险,按照全省上年度全口径城镇单位就业人员月平均工资的60%、70%、80%、90%、100%、150%、200%、250%、300%设立的九个缴费基数档次确定月缴费金额。

中国老科协科技示范基地落户江西

本报讯(记者齐美焜 通讯员宋晓)中国老科学技术工作者协会科技示范基地授牌仪式,日前在江西省老科学技术工作者协会科技示范基地(省农科院高安基地)举行。这是中国老科协在全国首个挂牌的科技示范基地。基地将充分发挥老专家、老科技工作者的智慧和才能,立足江西、服务江西、辐射全国,为建设富裕美丽幸福现代化江西作出应有贡献。

老科协在全国首个挂牌的科技示范基地。基地将充分发挥老专家、老科技工作者的智慧和才能,立足江西、服务江西、辐射全国,为建设富裕美丽幸福现代化江西作出应有贡献。

九江国际名茶名泉博览会举行

本报九江讯(记者何深宝)5月29日至31日,2019九江国际名茶名泉博览会在九江举行,意大利、德国、英国、俄罗斯、日本、韩国等14个国家的外宾,以及全国各地知名的茶叶经销商和茶馆经理、旅行社负责人等,共计700多人参加此次博览会。

此次博览会开展了泉文化研讨会、万人品茗大会、名茶名泉文化论坛等八大主题活动,全面展示九江优质茶叶产品和文化旅游产业,打造了“茶泉双秀悠天下”的九江城市新名片。同时,发布了庐山云雾茶地方标准和6条茶旅精品旅游线路。

南昌航空大学:打通课程育人“最后一公里”

——从思政课程到课程思政

刘芝平 余海

“学校开展课程思政试点改革以来,每个专业至少有一门以上专业课程进行了改革。上课的过程中,我们越来越认识到每门专业课都具备潜在的思政教育功能,专业课程在传播专业知识的同时也可以突出价值引领,教育引导广大青年学生热爱和拥护中国共产党,立志扎根人民、奉献国家。”这是南昌航空大学航空制造工程学院《机械设计》课程负责人刘文光老师在全校课程思政工作推进会上与大家分享

的改革体验。

贯彻落实“坚持显性教育和隐性教育相统一”的要求,除了抓好思政课程建设,也要深入推进课程思政改革。日前,南昌航空大学召开课程思政工作推进会,学校各教学单位负责人,(系)部主任、专业负责人,校创新创业课程负责人参会,共同分享经验,推动课程思政建设,使思政教育和专业教学相融合。

寻找专业点与育人点相契合

南昌航空大学党委书记郭杰忠介绍,为了找到容易与学生产生思想共鸣的内容,学校要求各专业课老师结合专业的办学特色和人才培养模式,找到专业点和育人点的契合之处,充分挖掘每门专业课程的德育功能,以润物细无声的方式,实现专业授课中知识的传授与价值引导的有机统一,达到“以文化人、以文育人”的隐形“课程思政”目的。

以江善元老师讲授的《航空概论》课程为例,江老师在介绍航空科技在经济发展和社会建设中的重要作用时,结合我国著名航空航天科学家,如钱学森、徐舜寿、黄志千、陆孝彭、顾诵芬等人的感人事迹,讲述了他们从海外回归祖国的过程,展现了他们热爱祖国的情怀和无私奉献的精神,专业知识和思政教育自然结合,深深地感染学生,从而激发学生的爱国热情和树立献身国家航空国防的远大志向。

刘文光老师在讲述《机械设计》课程绪论篇时,从C919大飞机研制导入课程讲解,引发学生思考机械专业在国民经济建设中的作用,同时嵌入地介绍原南昌航空工业学院首任院长陆孝彭院士、学校校友向院士的生动事迹,激发学生的航空报国情怀和爱国主义精神;从飞机设计理念“为减轻每一克重量而努力”出发,提出一架飞机有千万个零部件,每一个零件减轻一克,飞机重量便可减轻很多,有利于飞机性能提升,从而激发学生精益求精的工匠精神。

科学态度。

《职业生涯规划与就业指导》课程负责人罗来松老师通过《航空报国的使命担当》教学视频,用身边的典型引领启发学生,通过这一思政元素的融合,培育学生航空国防情结,夯实学生航空报国的职业发展情怀,引导学生投身航空国防现代化建设,为学校服务航空国防的办学方向提供支撑。

国防教育学院曹美老老师依托学校的航空国防传统与特色,开设《飞机与战争》综合素质选修课,在课程讲授中穿插陆孝彭老院长和优秀校友为代表的昌航人的鲜活实例,让年轻学子明白航空人的使命担当,激发同学们的学习动力。

课程思政活起来

“中国近现代史纲要”是一门基于“中国近现代史”的思想政治教育课程,作为课程负责人的廖声丰老师提出了“问题导向”教学法、“情景再现”式教学法、对话讨论式教学法、“参与体验式”教学模式开展课程思政。“问题导向”式教学法以问题为中心,提高学生认识问题的水平和解决问题的能力,使教学内容既有针对性,又有实效性。“情景再现”式教学法依据教材创设以历史事实为主体,以特定情节为线索,巧妙

的将音频、视频、图片等融入课堂之中,再现历史情景,增强课程的趣味性、生动性,激发学生的学习兴趣和提升学生的思维能力,强化学生的情感体验。“对话讨论式”教学法是学生围绕教师设定的某一问题设计PPT并上台讲授、演讲、辩论等,各抒己见,畅所欲言,最后由教师进行点评,从而增强学生的课堂融入度和教学存在感,活跃了课堂氛围,激发了学生的学习兴趣和参与热情。同时该课程还通过学生“课外实地调研”和“课内专题演讲”相结合的“参与体验式”教学模式,来实现“课堂教学”与“社会实践”的有效衔接,使学生由“教学活动的被动者”变成“教学活动的主动者”,由“历史知识的接受者”变成“历史知识的探索者”,进一步强化学生的历史认知。

经管学院雷轶老师在进行《创业概论》授课时,将传统的章节式教学内容重新编排,根据企业创办过程中遇到的问题按时间序列构建知识模块进行课程教学,并采用角色扮演法、商业游戏法、全景式案例教学法等,加强学生在课程全过程的参与感,培养学生积极进取的创新意识,激发其创业精神,提升创业技能。课程的全过程参与式学习也有效加深了学生之间的相互了解。通过课程学习,学生跨学院联合组队,在“互联网+”“挑战杯”、电子商

务“三创赛”等大赛的全国总决赛中屡次获大奖。

艺术与科技学院徐江华老师围绕航空产品创意设计,开设航空产品设计模块化课程,编写具有鲜明特色的航空产品设计教材;组建开放型的航空产品设计工作室,形成融“思想性、创新性、实践性”于一体、多学科交叉、渗透的创新创业平台;鼓励学生参与教师的科研项目,参与各类设计竞赛,扶持学生创业等。通过“课程链——平台链——实践链”这些途径使得工业设计专业人才培养更贴近实际,达到培养学生的创新精神和创新能力的目的。

课程思政的关键在教师

教师承担着立德树人的神圣使命,是教书育人实施的主体,也是课堂教学的第一责任人。郭杰忠认为课程思政的关键在教师,教师是人类灵魂的工程师,教师要言传身教、为人师表,坚持教书和育人相统一,坚持言教和身教相统一,坚持潜心问道和关注社会相统一,坚持学术自由和学术规范相统一,以德立身、以德立学、以德施教,把最后的落脚点放在培养人上。

江善元老师说“课程思政建设要靠教师去落实,需要老师增强育德意识,



雷轶老师在《创业概论》课堂培养学生创新意识

提升育德能力,并进而养成在课程教学中主动研究、加强思想政治教育功能的自觉意识。”

“搞好专业课的思政教育,授课老师要有强烈的职业精神,要热爱教育事业,要以身示范、以身作则,要积极参与科学研究,只有深入科学研究,才能获得知识的真谛,才能更加感染学生追求真理。”刘文光老师认为。

南昌航空大学副校长刘卫东强调,要强化师德师风建设,加强教师的思想政治教育,提高育人意识,切实做到“爱学生、有学问、会传授、做榜样”。转变教师重知识传授、能力培养而轻价值引领的观念,通过多种方式,引导所有教师树立“课程思政”的理念,以思想引领和价值塑造为目标,带动广大教师既当好“经师”,更做好“人师”。

为抓好教师这个课程思政的关键环节,南昌航空大学在2019年度教师教学比赛中,明确提出要突出课程思政,在教学设计、课堂讲授、教学反思三个环节的评分中课程思政都占一定的比例;同时加强教学督导及检查,在检查及听课过程中注重教师教书育人情况,特别是关注教师课程思政实施情况。

课程思政全覆盖

南昌航空大学成立了由学校党委书记和校长为组长的课程思政教学改革工作机构,统筹推进课程思政工作,



徐长英老师讲述《电子工艺技术实训》培育学生工匠精神



刘文光老师讲授《机械设计》激发学生航空报国情怀